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ЗА глас грађана при одлучивању о енергетској политици  града Краљева 

Шефовима одборничких група у Скупштини града Краљева 

ПОЗИВ НА САРАДЊУ 

Поштовани, 

Држава Србија има низ  прихваћених ,међународних ,обавеза у глобалној борби против 

климатских промена. 

 Софијском деклерацијом и из ње произашлим Акционим планом  названим „Зелена 

агенда за Западни Балкан“, обавезали смо се,као држава, да предузимамо бројне  

активности  у циљу декарбонизације свог простора. 

Од укупно 28. активности наведених у том документу,усмерених на декарбонизацију једна 

је и давање приоритета енергетској ефикасности и њеном  унапређењу у свим секторима. 

Мере  унапређења енергетске ефикасности треба да се примењују плански и у 

комбинацији са повећањем удела обновљивих извора енергије инсталираних на местима 

потрошње где год је то могуће . 

Више од  90% општина и градова у Србији,међу којима је,на жалост, и Краљево ,немају 

донет Програм енергетске ефикасности. То је  кровни документ који треба да представља 

полазну основу за успешно спровођење политике енергетске ефикасности на локалном 

нивоу  управљањем потрошњом енергије у јавном сектору локалне самоуправе. 

Фосилна горива и њихово коришћење за производњу  топлотне енергије или покретање 

мотора са унутрашњим сагоревањем, су она „веза“ између  проблема  са квалитетом 

ваздуха током  грејне сезоне у Крљеву   и обавеза града као локалне самоуправе да   

спроводи мере у циљу декарбонизације као активности усмерене на смање  утицаја 

локалне заједнице на климатске промене. 

У корпус тих мера спадају мере унапређења енергетских  својстава јавних и 

индивидуалних објеката али и управљање потрошњом енергије у јавном сектору што је,уз 

сет других мултисектроских мера попут просторног планирања,урбане мобилности, 

озелењавања урбаних површина,управљања отпадом и низа дугих мера,кључни 

допринос једне локалне самоуправе испуњавању међународних  обавеза државе  у 

глобалној борби против климатских промена. 

На основу искустава из Србије  и из иностранства,али и по мишљењу великог броја 

експерата једна од кључних мера за ефикаснију декарбонизацију јесу  добре јавне 

политике у енергетском сектору  локалних заједница. 

Удружење грађана Краљевачки развојни центар  је мишљења , да је унапређење јавних 

политика сложен, захтеван и одговоран посао који је могуће урадити, само интеграцијом и 

мобилилизацијом свих раположивих  ресурса једне заједнице, пре свега оних кадровских. 

Зато вас  позивамо да нам се, ,током реализације активности на пројекту „ЗА глас 

грађана при одлучивању о енергетској политици града Краљева!“.придужите у 

спровођењу наших активности о којима би смо вас детаљније информисали током 
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разговора чији термин одржавања би био предмет договора, после вашег одговора на 

овај наш Позив на сарадњу. 

У исчекивању одговора и вашег  предлога термина за наш  разговор срдачно вас 

поздрављамо! 

 

 

У Краљеву 

14.03.2024.г 

 

 

УГ Краљевачки развојни центар 

 

 

Дипл.политиколог Зоран Николић 

Председник Управног одбора удружења 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пројекат се реализује у оквиру пројекта „ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији“који Београдска 

отворена школа спроводи у партнерству с организацијама цивилногдруштва: Новосадска новинарска 

школа, ENECA, Ужички центар за права детета, Новапланска пракса, Сигурне стазе, Млади 

пољопривредници Србије и међународним партнером, фондацијом Фридрих Еберт (Friedrich Ebert Stiftung). 

Пројекат је подржан од стране Европске уније и биће реализован у периоду од 2023. до 2026. године.     

 

 

 


